【小组查经材料】 提摩太后书查经系列 1-荣耀的福音 生活分享版

第一时段: 欢迎你来 (15分钟)

以简单、轻松、活泼的游戏,带领组员热烈参与,使大家的心思意念,离 开繁忙、疲惫,并预备心来归向神。【破冰游戏数据库链接】

第二时段:敬拜赞美 (20分钟)

以事先预备好的诗歌,带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、 带下神的荣耀同在。 在敬拜里,小组长带领大家同声开口为教会祷告。

【YouTube 歌库链接 1. <u>宣召预备</u> 2. <u>感恩赞美</u> 3. <u>灵里的敬拜</u> 4. <u>回应立志</u>】

第三时段:话语分享(45分钟)

以分享讨论应用神的话在每天生活里

- A. 回应主日信息 聚会前,请上网仔细重听一次。
 - 1. 上主日信息的中心思想是什么?哪一句话,你的印象最深刻?
 - 2. 听完信息, 你有何回应? 或有什么实际的行动呢?

B · 本周主題: 荣耀的福音

经文:提摩太后书1:1-18

背诵经文:为此我提醒你,因为神赐给我们,不是胆怯的心,乃是刚强、仁爱、谨守的心。你不要以给我们的主作见证为耻,也不要以我这为主被囚的为耻;总要按神的能力,与我为福音同受苦难。 (提后 1:7-8)

提摩太后书是新约里面保罗的最后一封书信,约在主后65至67年间,大约是在提摩太前书之后两年左右。写提摩太前书时,保罗受到优待,可以住在自己租的房子里,但写后书时,保罗乃被放入苦狱之内,狱中似乎阴寒难当,以致他要求提摩太把他留在特罗亚的外衣带来(4:13),这次入狱的时间似乎颇为短暂,保罗知道他离世的时候到了,所以特别写了这最后一封信给他主内的儿子提摩太,作为对他(也包括对我们)最后的教导、鼓励及劝勉。

一、要认识和持守这荣耀的福音 (提后 1:1-7)(请先读 1 到 7 节,再读下文)

D. 保罗记念提摩太(4-5节):保罗记念提摩太的眼泪(4节), 这里虽然没有明言提摩太为什么而流泪,但是从提摩太前书和后书,可以看出提摩太服事遇到非常大的难处,所以很可能是因为自己的责任重大,孤单软弱,工作艰辛,以及教会的前途而忧伤流泪。基督徒看到弟兄姐妹的软弱和教会的问题时,应该为教会流泪祷告,而不是抱怨或放弃,如保罗(徒 20:31)和提摩太。

保罗也记念提摩太无伪的信心(5节),就是没有假装的信心,这 好像在说信心有「真信心」和「假信心」,雅各布书也提到「有信 心却没有行为」和「有信心又有行为」的两种信心(雅2:14-26)。 提摩太的信心没有虚假,这说明他在神面前是诚诚实实、实 实在在的。 虚假的信心常是信徒灵性长进最大的阻碍,一个刚信主 的人,灵命虽然幼稚,但如果有一个诚诚实实的信心,付出代价跟 随耶稣,那么属灵生命便会不断长进,但是如果许多假装、推托、 怀疑,那么属灵生命便会呆滞,无法长进。

提摩太的信心是从他「外祖母罗以」开始,传给「母亲友尼基」,再传给提摩太的。「在」字原文 enōkēsen,是「居住」的意思,表示这信是恒久的信,而不是一时的感情冲动。 这样的信心曾经住在他的外祖母罗以的心里,后来也住在他母亲心里,保罗相信这信心也在提摩太心里。 可见家中见证和信心传承的重要,父母的信心对儿女的影响有多大,提摩太之所以能够成为初代教会年轻领袖的代表性人物,这和他外祖母和母亲的属灵影响,有密切的关系。 保罗在此提起提摩太的外祖母及母亲身上的信心,来激发提摩太刚强起来,继续作个忠心刚强的福音使者。

E. 挑旺恩赐(6节):为此指第5节,提摩太的外祖母罗以和他母亲友尼基,保罗借着提出她们信心和传承,提醒并且激励提摩太要长进。「提醒」是保罗挑旺提摩太恩赐的方法,「提醒」表示这件事是提摩太已经知道了,但在他灰心沮丧的时候可能模糊了,所以保罗只是再次提醒他。我们常需要别人的提醒,因为我们有时灵性而软弱模糊,所以纵然有时讲道或是查经是我们已经听过的,但是再次被提醒,会挑旺我们的信心和恩赐。

「再如火挑旺起来」: 当炭火烧得很旺的时候,很容易在其上有一层薄薄的灰,将火遮盖,所以当炭火燃烧了一段相当的 时间之后,需要用铁条把它挑旺起来,使外面的灰脱落,火得到新鲜空气的供应,就可以烧得更旺。 我们在属灵恩赐上的运用也是这样,不但应

该把所有才干能力都放在神的祭坛上,让祂焚烧,而且应该让圣灵 在我们心中常常挑旺我们,挑动我们的心,叫我们一切的才干,都 能让圣灵活泼自由地来使用,然后爱心的火才会燃烧得旺盛。

F. 刚强站立(7节): 「胆怯」常是我们不能充分运用恩赐和无法 完成神的命定的基本原因。 虽然约书亚争战多年,早已是以色列人 的军事领袖,但是摩西死后,神仍然多次嘱咐约书亚要刚强壮胆 (书1:6,9,18),带领以色列人进入应许之地。

神所赐的,也就是神所给我们的,不是胆怯的心,而是乃是刚强、仁爱、谨守的心。那么为什么我们还会胆怯、软弱、灰心呢?这是因为人的眼目常常只看到眼前的当下,就容易开始怀疑,胆怯,就好像提摩太因为保罗被捉拿,当下以弗所教会中又有假师傅、传异端等人的搅扰,觉得难以应付,就开始有胆怯的心。另一个原因,因为提摩太一直跟随着保罗服事,工作中如遇到重大困难,通常都由保罗决断,现在保罗不在身边,并且马上要为主殉道,于是提摩太必须自己开始带领教会,处理所有的问题。就如摩西过世后,约书亚必须兴起;或主耶稣离世后,门徒也必须兴起传道。这样的光景难免让接班人心中若有所失,并且心生胆怯。

「仁爱」原文是 agape「神的大爱」,因为「在爱里没有惧怕」 (约壹 4:18),可见拥有真正的爱,就不会胆怯,爱心是和刚强 连在一起的。 神所赐给我们刚强的心,人的刚强常常是强势,有暴 力的成分在其中,但是神的刚强却有仁爱和神的爱心包含在其中, 这种爱心向罪恶绝不示弱妥协,但却不是对人残暴。

「谨守」表示我们不轻易放弃自己在神前该尽的责任和本分,而且 非常小心,自我节制。 基督徒不但要「刚强」不胆怯,而且还要 「谨守」,勇敢但是谨慎,胆大但小心,并且有爱心。

「心」字原文是「灵」pneuma,神所给我们的是刚强、仁爱、谨守的「灵」,有刚强的灵叫我们有能力为真理争战,仁爱的灵叫我们可以实行神的爱心来爱神爱人,又是谨守的灵,使我们谦卑,常常倚靠神来尽我们的责任。

问题讨论:

- 1. 请想想你自己的优点,有没有哪一个是来自你父母的影响? (请正面的分享自己的优点,来感恩父母,而不是讲自己的缺点。)
- 2. 如何有效的把信仰传承给下一代? 有没有什么实际可行的方法?
- 3. 如果你知道的话,请分享你的恩赐是什么?你的恩赐是在"挑旺"的阶段,还是"隐藏"的阶段,或是其他?如何挑旺一个人的恩赐?

4. 为什么信主的人不能有一颗"胆怯"的心? 请分享什么是刚强、仁爱、 谨守的心,要如何以这些来持守福音?

祷告:

亲爱的主耶稣! 我们感谢赞美祢! 愿圣灵膏抹我们,挑旺我们的恩赐,叫我们把祢已经成就的大能福音传扬给万民,不以福音为耻,而使万民都归与祢的名下。 因祢愿意万人得救,明白真道,好让祢的儿女都能活出基督丰盛的生命,使人看到祢的生命被彰显出来。 但愿尊贵,荣耀归与那不能朽坏不能看见永世的君王,独一的神,直到永永远远! 阿们!

第四时段:祷告服事(10分钟)

可以两三个人成为一个祷告小组,为彼此的需要祷告。